

La cuestión de Méjico

Una lección de hechos

Algunos periódicos madrileños liberales y liberalizantes han pretendido defender estos días los actos del Gobierno mejicano que, en buena lógica, si no es permitido censurarlos tampoco debe ser permitido defender, pues tan ajenos se deban presentar para lo uno como para lo otro.

No es de creer que el liberalismo mejicano haya solicitado procuradores en España para su causa y ello nos hace suponer que esas actitudes son espontáneas y que tienen por origen analogía de ideas y de nostalgia de no poder intentar lo mismo.

Prescindimos de los intereses del español expulsado y vejado en Méjico. El clero soporta su cruz, la acepta resignado y sufre las consecuencias de la persecución. Pero ¿cómo no señalar esos juicios de parte de la prensa madrileña, que hasta reputa tendenciosas las referencias telegráficas que transmiten las Agencias, que no son católicas?

«El Sol», «La Voz», «Informaciones», «El Liberal», «El Socialista», ven muy justificado lo que en Méjico sucede. Nosotros nos hemos de limitar a transcribir el juicio de «L'Osservatore Romano», ya publicado en telegramas, según la cual la tendencia de la campaña anticatólica no es la de hacer efectiva la separación de la Iglesia y el Estado, sino suplantarlo a la potestad eclesiástica por la potestad civil, lo cual es inadmisiblemente doctrinalmente y en la práctica, en Méjico y en todas partes.

Para los católicos españoles ofrece el ocurrido en Méjico una lección de hechos, que a nadie medianamente observador se habrá ocultado. Y ella es, lo de poco que sirve pretender separar la acción religiosa o social de la acción política, para defender los intereses preeminentes y supremos de orden espiritual y moral de las persecuciones del Poder, y como no son cosa distinta el fuero de la conciencia—que se dice por acá—y la conducta en la vida pública.

Es decir: como no están desligadas ni son ajenas entre sí la esfera privada del templo o del hogar y las esferas del Gobierno y como la defensa de las convicciones religiosas y de los derechos que de ellos dimanar hay que ejercerla en el campo de la política, que es donde se elabora la ley y se conquista la fuerza coercitiva para obligar a su cumplimiento.

Es inútil cerrar los ojos a la evidencia. En la vida de los pueblos todo es fundamental cuestión de gobierno; y el gobierno es política, porque política es el arte de gobernar.

Y por eso pudo decir Donoso Cortés que en toda cuestión política hay una cuestión teológica, porque el gobierno del pueblo afecta a todos los aspectos de la vida colectiva: espirituales, morales y materiales.

MIRABAL.

Por fin de temporada Grandes rebajas de precios



Realización de 1.000 sombreros de Paja.
Liquidación de 2.000 gorras.
Depositarlo de los Sombreros y Gorras para Sacerdote de la marca más acreditada «Pío XI». — Sombrerería de moda.

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina—Córdoba

Ateneo de la Torre Venanzel
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMBREROS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sombreros en todos los tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA 1. — CÓRDOBA

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Barbucho Suárez-Varela, y asistiendo los señores Gutiérrez, Cruz Conde, Guirao, E. Fernández, García Plaza y Bolland.

Actuó de secretario el señor Espejo, concurriendo el contador Sr. Molina de Pazos.

Se acordó constase en acta el sentimiento de la Corporación por la función de don Mariano Pagés.

Se aprobó el borrador de la sesión anterior.

Se aprobaron la moción del alcalde relacionada con la modificación del arroyo de San Lorenzo y rasante de la calle de este nombre; el acta de la subasta para contratar las obras de adoquinado y acerado de las calles San Pablo, San Andrés, Realejo, Santa María de Gracia y Mayor de S. Lorenzo; la subasta para la contratación de las obras de alcantarillado de las Avenidas de América y Cervantes, Paseo de la Victoria, Plaza de Antonio Grilo y calles Eduardo Dato, Madera baja, Almanzor y Romero; el reparto para el cobro a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación del segundo tramo de la calle Reyes Católicos; los certificados de las unidades de obras ejecutadas en el Arroyo de las Piedras por el contratista don Rafael Izardí; la recepción provisional de las obras de alcantarillado de la calle Haza, y liquidación de las obras en las calles Valladares, Buen Pastor, Deanes y Judería; los presupuestos para la ejecución de determinadas obras de pintura en el edificio que ocupa el Palacio de Justicia, y un trozo de alcantarillado desde la Cuesta de Luján a la de San Fernando; la relación de joyas y materiales inventados de la semana última en obras y servicios por administración.

Incluir en el padrón a doña Encarnación Pozo Borrego, don Roberto Segarra Clapera, don Vicente Jurado Escalpat y doña Carmen Cereza Guerrero, y dar de baja a don Mateo Márquez García y don Félix Cantabrana Montoya.

Acceder a la instancia de los vecinos de la calle Santa María, solicitando que se suprima el urinario adosado al muro feral del Monasterio de las Jerónimas en dicha vía.

Se accedió a la instancia de D. Carlos Romero Berral, solicitando que el Ayuntamiento le ceda las lozas que se están levantando en la calle San Fernando para pavimentar el patio, las clases de las Escuelas del Ave María, el corredor anejo al mismo y el callejón de entrada a la parroquia de San Francisco y de los vecinos de la calle Alvar Rodríguez, cediendo a la corporación el caño que proyectan construir a su costa en dicha vía a cambio de que se les releve del pago de los arbitrios establecidos.

Se autorizó a doña Victoria Fernández, doña María Josefa Raya Raya, don Luis Gala Calero y don Juan de Torres, para apertura de establecimientos y a don Enrique Camacho Saez, don Antonio Osuna Moscoso, don Teodoro Castro Fernández, don Imael Merino Ruiz, don Rodrigo Víctor Santiago, don Manuel Cabello Lucena, don Antonio Egea Sánchez, doña Antonia de la Gala, don Rafael Navarro, don Amador Naz Ojeda, don Isidre Ramírez Moral, don Manuel de Armentá Jiménez, don Angel Fernández Castelló, don Rafael Rodríguez Jaraba, don Antonio Jiménez López, don Francisco de P. Salinas, don Juan Ramírez Castuera, don Pablo López Monserrat, don Francisco Laguna y don Francisco Flores Tallón, para ejecutar diferentes obras.

Aprobar varias cuentas.

Se dió cuenta de una moción de varios concejales pidiendo se rotulen y urbanicen las calles del barrio de la Huerta de la Reina. Pasó a informe.

Por último se acordó contestar el jueves próximo a la pregunta que hizo el Sr. García de la Plaza sobre el traslado de la estatua del Gran Capitán.

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono número 43 y 4
Suavísimos Café tras Capatzen a té jardín, Gran Capatzen. — Salones de billar en todos los establecimientos

El homenaje a Ricardo de Montis

UNA VALIOSA ADHESION

El admirable novelista Salvador González Anaya, exalcalde de Málaga ha dirigido al Presidente de la Comisión organizadora de este homenaje, nuestro estimado amigo el director del «Diario Liberal», la siguiente cariñosa carta.

«Querido Eduardo Baro: ¿Será usted tan bueno conmigo que suscriba mi nombre—en la forma más entusiasta y positiva que le sea dable—al homenaje que la ciudad de Córdoba proyecta celebrar en honor de su preclaro hijo Ricardo de Montis?

Conozco, de pluma, a este ilustrado y modesto escritor, desde que yo irrumpí con mis rípios en el campo de las letras andaluzas. No publiqué folleto o libro, sin que la bondad del maestro cordobés, dedicase a mi obrilla un cariñoso comentario. Esta razón de gratitud me obligaría, por sí sola, a rogar a usted que me incluyese en el número de los que he de festejar al veterano periodista, si otra razón de más potencia no me excitase a ello: la simpatía.

Tengo, ahora mismo, ante mis ojos, dos retratos de Ricardo de Montis; uno, en fotografía dedicado hace un cuarto de siglo, con unos bigotes enormes, y una poblada cabellera «unicolor». Fiori pondio al ojal, pañolín al bolsillo del pecho, presuntuosa corbata de linón blanco, y otros detalles, dándole aspecto de hombre que cuida del qué dirán. El otro retrato, es el que insertó «Blanco y Negro» de esta semana. Ricardo aquí, es un señor grave, «menendezpelayezco», poco cuidadoso de su físico y de su ropa, mal afeitado, y de barba y cabellos canosos.

El amigo Cruzos, ciertamente, se ha enseñado con el maestro. ¡Y yo que me hacía la ilusión de que Ricardo de Montis era, «todavía», el caballero del floripondio, del pañolín y la corbata de linón! Bien es verdad que es que yo no he querido verme al espejo... Verdaderamente estos veinticinco años últimos han sido fatales para nosotros...

¡Quiere usted darle un abrazo muy fuerte a Ricardo de Montis en nombre de

SALVADOR GONZÁLEZ ANAYA?

ELECTRICA

de Villanueva de Córdoba (S. A.)
Esta Sociedad pone a la venta UNA MAQUINA DE VAPOR, HORIZONTAL, de 60 caballos y 2 CALDERAS TUBULARES de 70 caballos cada una.

Para detalles, dirigirse al Administrador de la misma.

Villanueva de Córdoba

NATALICIO
Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, D.^a María Jesús Herruzo, digna esposa del acaudalado propietario de ésta, don Antonio Cañuelo Ayllón.

Tanto la madre como la neófito se encuentran en estado satisfactorio. Sea enhorabuena.

Iguamente ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro buen amigo el culto veterinario de esta localidad D. Tomás Carmona Cantador, encontrándose madre e hija en buen estado.

Nuestra enhorabuena por tan fausto suceso. — CORRE-PONSAL.

BALNEARIO DE

Fuente Amarga

CHICLANA

Escrofulismo. Herpetismo, Reumatismo. Piel.—Enfermedades propias de la mujer.—Coadyuvantes eficacísimos en el tratamiento de la Avarosis por la medicación arseno-mercúrico bismútica.

NUOVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CÁDIZ

Catálogo de las minas de Córdoba

FUENTE OBEJUNA

XIV

En la zona Suroeste del término se anotaron yacimientos de plomo en los siguientes parajes:

Dehesa de las Albarizas, Grupo Minero del Lagarto; en el estrato cristalino; el filón corre de E. a O.; su cretón se sigue en unos 1,500 m.

Dehesa de las Albarizas, cerro del Pingano, Castillo de las Albarizas ó de la Florera; hay una calicata a 165 m. al NO. de un pozo, en el regejo del Cochino, y en la formación estrato cristalina.

Aldea de Argallón, cerro de la Solanilla.

La Canaleja y Las Albarizas, pozo y rafa en el estrato cristalino; una calicata queda al E. del camino de Cabañeros.

Mina «Tascosa», en la Hoya de Félix, a 262 m. del kilómetro 18 de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas; en la Dehesa de los Llanos hay una calicata con plomo, ya en el término de Hornachuelos.

Dehesa de Casa Alta, Argallón; en la formación cambriana hay un pozo antiguo rehundido, a la derecha del arroyo Peñuelas, y a 170 m. al N. de la Aldea de Argallón. Dehesa del Molinillo, arroyo de San José; un pozo de 25 m. con mineral de hierro, óxido; en realidad la sustancia es el plomo, aunque en muy corta cantidad aparece en el cuarzo. Solana del Picón, un minado viejo.

El Picón, arroyo del Picón, Dehesa Segoviana, un pozo antiguo. Solanilla de las Peñuelas, donde se ve una calicata de 2 m., cerca de Argallón; en el arroyo Solanilla existe además un pozo, a 290 m. al NE. de la Iglesia de Argallón. Dehesa Argalloncillo, un pozo en el Rejondon; Fuente de San Juan, y en la formación estrato cristalina.

La Canaleja y Arroyos de las Viñas de Argallón y del Reodón; un cretón de cuarzo donde se anotó la presencia de la galena. Cerro de la Utrera; hay allí una galería antigua, arroyo de Argallón. Sierra Javata, Argallón; umbria de las Herrerías. Cuevas del Reganalejo, fuente de la Teja, Camino de Fuente Obejuna a Argallón, Dehesa de la Segoviana, El Carrizal.

Dehesa de las Albarizas, un pozo hay en la cañada de Oliveros. Dehesa Segoviana, cretón de cuarzo en el Cerro Serrano. Dehesa de Argalloncillo, Cerrillo de la Solana del Haba, una calicata sobre criadero en el estrato cristalino. Hay además un pozo de 6 m., a 150 m. al SO. de la casa; otro pozo mampostado en el Cerro de la Solana del Haba, en la Dehesa Alvarizas, Cerro de la Solanilla, cerca de Argallón, y otro pozo antiguo a unos 170 m. al N. de la Iglesia de Argallón, y el pozo de la Presa.

Arroyo de las Posadillas y de Torbiscuales, carril de las Minas a Argallón. Arroyo del Gavilicho, umbria de Casa Picón, Dehesa de la Segoviana, un pozo antiguo. Dehesa de Segoviana, Casa de Fausto, kilómetro 15, de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas; labores antiguas en el cambriano, entre ellas una calicata sobre un filón de cuarzo con galena, a 350 m. de la citada casa de Fausto.

Argallón, Zahurda Redonda, Dehesa de Argalloncillo; una calicata sobre filón. Las Albarizas, cerro de Juan Pérez. Cerro de las Marinas, Picón; hay un pozo de 24 varas próximo a la mina «Santa Inés», en la Dehesa de las Medinas, al N. de la casa y al O. del arroyo de Huerta de Robas.

Las Albarizas y El Rejondon; se ven tres pozos antiguos, en el cerrado del Rejondon, en el terrazo estrato cristalino. Las Posadillas, Dehesa Segoviana, Arroyo de Argallón, La Canaleja, Molino de la Canaleja, Dehesa de las Albarizas, al E. del camino de Argallón a la Granja de Torrehermosa, a unos 350 m., existen allí cuatro pozos antiguos. Carretera en construcción a Azuaga, a 150 m., calicata cegada al S., en el cambriano. Dehesa Segoviana, Arroyo de la Segoviana, dos pozos hay al E. y al O. del citado arroyo. En el cambriano.

Las Albarizas, Colmenar del Abogado, Cerro de Malos Pazos, Casa del Ama, a 700 m. al N., hay varias la-

Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA

Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar-Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar-Villaharta.

boreas antiguas. Dehesa de las Albarizas, Cerro del Castillo de las Albarizas, Arroyo del Cochino, un pozo antiguo y una calicata de 6 a 7 m., al O. NO. de la casa de Cabeza Horno, que está abierta en una pegmatita, en el estrato cristalino. Cerro de la Solanilla, cerca de la Aldea de Argallón. Ocupa el espacio entre Argallón y Argalloncillo, hay tres pozos principales y dos filones, que corren de E. a O. y van a cortar la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas, viéndose la formación cambriana en el arroyo de la Solanilla. Solana del Haba, cerca de la Aldea de Argallón, existen allí ocho pozos y dos socavones, uno de 84 metros de longitud; al O y N. de los kilómetros 12 al 14 de la carretera, en el estrato cristalino.

Dehesas de la Segoviana y Ventillas, carretera en construcción para Azuaga. Una calicata hay en el cambriano. Membriellejo, arroyo de Argallón. Dehesa de la Segoviana, arroyo de las Posadillas, arroyo de las Javatas, carretera del Castillo de las Guardas a Fuente Obejuna; pozo antiguo a 700 m. al SO. de la cañada de Peones y del llamado Pozo núm. 1, de San Juan, a 350 m. al NE. de la citada casa. Arroyos del Charnecal y del Gavilicho, en el estrato cristalino, un filón con un pozo.

El Charnecal, dehesas de los Mártires y La Segoviana, camino de Picón; al Este, a 200 m. hay dos pozos viejos, distantes 20 m. sobre un filón que corre al O. 20º N. Los Llanos; existe aquí un pozo de 7 m. Arroyo de Argallón, Solana de Barreiras, un pozo. Loma de las Albarizas Altas, un minado antiguo, en el que hay cuatro excavaciones de pozos. Dehesa y arroyo de las Medinas; pozo de 30 m. sobre el filón de la antigua mina «San Luis».

A. CARBONELL T.-F.

El Carpio

El día 16, festividad de nuestra excelsa titular, se celebró en la Iglesia parroquial una gran fiesta religiosa en honor de María Santísima de la Asunción. La iglesia estaba muy concurrida de fieles, que venían a pelearse ante su augusta Madre, pidiéndole que derramase sus gracias abundantes sus familias y sobre sus intereses.

En este día con su asistencia al templo dieron los hijos del Carpio una prueba más de su profunda religiosidad y del amor y cariño que le profesa a su bendita Madre y su hermosa titular. La Misa fué cantada por nuestro celoso señor cura ecónomo don Manuel Sánchez, quien dió pruebas claras de los dones que Dios le ha donado, pues cantó la misa con el gusto propio de un verdadero cantor y artista religioso.

El sermón estuvo a cargo de nuestro joven coadjutor don Antonio Fontiveros Jiménez, quien con palabra clara y frases sencillas, expuso el misterio de la Asunción y exhortó a los fieles a que imitasen a María, pues a medida que los pueblos son más religiosos y más amantes de María, son más grandes y más civilizados, pues ella se encargará de ensalzar aquellos que no se desdanan de postrarse ante sus benditas plantas.

Reciba nuestro estimado coadjutor la más cordial enhorabuena.

DE VIAJE

Ha marchado a tomar posesión de su beneficio a la Iglesia Catedral de Jaén, nuestro querido párroco don Manuel Sánchez y Sánchez. Le deseamos feliz viaje y que Dios derrame sus gracias en su nuevo cargo.

Todo el pueblo siente mucho la ida de su celoso pastor.

Hoja del Calendario

Día 21. Santa Juana Francisca. Pureza de intención en las obras.

MÁXIMAS POR EL P. VILANRO.
La murmuración es una manzana podrida. Cuando de tí murmuran ocha lejos de tu mente lo demás, pero toma la pepita.

SUSILMO CIRCULAR. Del 20 al 24 en el Císter.

Intención del mes. Que en las fábricas y talleres se defiendan la fe y las costumbres de los jóvenes de los peligros de la impiedad y la inmundicia.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Conquista

LETRAS DE LUTO

El día 16 del actual y víctima de cruel y rápida enfermedad, sufrida con resignación cristiana, ha entregado su alma al Creador confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a los 76 años de edad, doña Natalia Arruti Uranga.

Fuó la finada dama de grandes virtudes, de bondadosos instintos y afable trato, siendo su muerte muy sentida entre los que tuvieron la dicha de tratarle.

La conducción del cadáver al cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo testimoniándose con ello las muchas y generales simpatías de que gozaba la finada.

Las cintas que pendían del rico ataud fueron llevadas por don Juan Llaury y don Adolfo Lucas, ingenieros forestales de la Sociedad de Peñarroya; don Pablo Sanz Ulzurrián, ingeniero de la mina «Bismutos», de Conquista; don Diego Fernández Heredia, comandante de Infantería retirado; don Pedro Moreno Rivas, médico; don José Redondo Buenestado, don José Cañero Toro, comandante del puesto de la guardia civil de esta villa; don Ladislao Ocaña Torrejón, secretario del Ayuntamiento y don Pedro Carmona Medina, maestro nacional.

Al acompañamiento en el que figuraba todo el vecindario, concurrieron muchos señores de pueblos comarcanos.

La presidencia del duelo fué ocupada por don Arturo González Muñoz, sobrino político de la finada, acompañado por don Juan Lorenzo, don Diego y don Juan Redondo Buenestado.

Al día siguiente y en la iglesia parroquial de esta villa se celebraron solemnes funerales con asistencia del señor cura párroco don Juan Murillo y varios sacerdotes del vecino pueblo de Villanueva de Córdoba.

A la fúnebre ceremonia asistieron numerosas personas, entre las que estaban representadas todas las clases sociales.

El altar mayor y los demás del templo lucían una espléndida iluminación.

En la nave central habíase colocado un severo túmulo profusamente iluminado y coronado por la sagrada enseña de nuestra Religión.

La vigilia fué acompañada de armonium y las lecciones cantadas magistralmente por el sopchante de esta parroquia.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo precedido del clero parroquial se dirigió a la casa mortuoria, dando se rezó un responso.

Reiteramos la expresión sincera de nuestro sentimiento a la desconsolada familia y muy especialmente a sus sobrinos don Arturo González Muñoz y doña Teresa Indat de González, por tan sensible pérdida, a la vez que elevamos al Altísimo una oración por el alma de la finada. — CORRESPONSAL.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Compañía Arrendataria de Contribuciones, señor Jefe de Telégrafos, señor Habilitado de la Guardia Civil, señor Habilitado del Cuerpo de Vigilancia, don José Gutiérrez, don Antonio Marín, señor Presidente de la Junta de Transportes, don Luis Medina, don Manuel P. Zúñiga, doña María Mata, don José Custodio, don Manuel Piliñá, don Evaristo González y señor Depositario Pagador.

Se dispone le sean devueltas a Domingo Carrasco López, 500 pesetas que ingresó de cuota militar.

Del Magisterio

La Dirección general pide el título profesional de doña Antonia Fernández Márquez, para rectificar el segundo apellido.

—La Sección de Lérida remite el nombramiento de don Toribio Serrano para Almotadil, en aquella provincia.

DE LA ACCIÓN CATÓLICA EN EL MUNDO

Hacia la unión de las iglesias en Viena

No cesan por fortuna los intentos de aproximación en las dos iglesias separadas; la protestante y la católica.

La escena aquella de la parábola, donde se pinta al hijo pródigo rotaciéndose entre las angustias del hambre y atormentado con los recuerdos del pan limpio que se come en la casa de su padre, reproducida aquí con vivos colores, porque faltándole el pan del verdadero espíritu religioso, las divergencias se multiplican y acen túan, y la desunión caude por lo que hace a los orientales, fatalmente empujada por los efectos del derrumbamiento del poder zarista que les proporcionaba recursos pecuniarios e influencias políticas de que ahora carecen.

El Sumo Pontífice por otro lado, como buen padre de familias, invita los amorosos e insistentemente a la unidad, sobre todo en estos últimos tiempos, facilitando la vuelta por medio de la función de instituciones auxiliares y promoviendo contactos con la celebración de Arambles.

La del pasado año tenida en Viena, sobre plantear el problema en términos fraternales, redujo en buena parte los puntos de disensión. La que recientemente se ha verificado en Viena asentó algunos pilares, sobre los que un día feliz, podrá edificarse el puente.

Por de pronto las diferencias en lo tocante a doctrina que antes se acercaba al centenar, no pasan hoy de ocho ó diez. Difícil es ¿quién lo duda? suprimir de un golpe los elementos históricos, geográficos, culturales y sentimentales que constituyen el núcleo de la separación, como lo es también reducir a punto de razón a los teólogos y sacerdotes, más empedernidos en el clima que el pueblo.

El predominio en Oriente de las tendencias místicas; el demasiado apego al formalismo del rito, contrasta siempre con la religiosidad occidental que las distinciones entre lo que es fundamental y accidental en la liturgia.

Para el obstáculo máximo que entorpecen los intentos de reconciliación refiérase a la doctrina dogmática en torno a las prerrogativas del Papado y también en esto muéstrase más irreductibles con mucho la clerecía que los fieles. La «Iglesia viviente» acen túa con parcialidad odiosa por lo fanático e irracional el carácter nacionalista de su organismo, ha dicho en el Congreso de Viena el profesor Hausse, dándose actualmente el caso de que los intelectuales de Rusia y los que residen en Francia y Alemania principalmente, se han reconciliado en apariencia con la secta; no por convencimiento religioso sino por atizar el fuego del nacionalismo con miras políticas.

En confirmación de estos puntos de vista el Barón Wrangel, aristócrata ruso que habita en Roma, excitó el celo de los congresistas, á fin de que juntas, orientales y occidentales trabajen desodadamente contra las propagandas protestantes que han infectado Rusia buscando, más que ganar prosélitos á su causa, poner estorbos é impedimentos á las aspiraciones unionistas, abogando también porque á la juventud rusa desterrada en Europa, se la ayude en sus afanes de estudio y se la considere por parte de los católicos, no en el plano de inferioridad doctrinal, sino en la lealtad de un deseo de unión sin predominios ni confusiones.

¿Cuál es pues, a la hora actual, el resultado de los esfuerzos que se realizan? Va desapareciendo el aspecto negativo; apenas hay resistencia al contacto. Se reconoce, ha dicho el Dr. Eibb, que las dos corrientes no representan tipos sustanciales irreconciliables, conviniendo, por tanto, según se desprende de las conclusiones aprobadas en este Congreso, suplicar del Sumo Pontífice que se favorezcan en los Seminarios católicos los estudios orientales, así como se difundan en el Oriente libros y folletos, que sin carácter polemístico reflejen de un modo preciso, la ideología, el sentimiento y la vida católica.

Está misma demanda de favor, ha acordado el Congreso, que se dirija al Santo Padre respecto a la «Catholica Unio» y a la «Obra Monástica por la Unión» de parte de todo el Episcopado del mundo.

Y sobre este recurso, que al cabo son obra de la razón humana solicitar constantemente el favor divino. La unidad de pastor y de retil más ha de forjarse en los misteriosos ambientes de la misericordia de Dios que la humildad atrae, que en el poder de los hombres tantas veces ofuscados por la soberbia.

J. POLO BENITO.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Benosa Cruzado viuda de Molina.

—Han firmado sus esposales la bella señorita María de los Dolores Toribio y Font y el funcionario de Hacienda don Remigio Abad y López de Medrano. La boda se celebrará en breve.

—Marchó a Puertollano don Manuel Mancebalbas Díaz.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones
Avellana graso fragua 5,00 ptas. qq.
Cribados graso 5,50 " "
Galletas antracita cribada 5,75 " "
Coke metalúrgico número 0 5,50 " "
Coke metalúrgico grueso 6,00 " "
Galleta Puertollano 4,50 " "
Carbonilla de encina 5,00 " "
Carbón de encina 11,00 " "
Pieón de monte 4,00 " sacos
Pieón de crujo 6,00 " hect.^o
GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

Palenciana

LA FIESTA DE NUESTRA PATRONA
Desde tiempos antiquísimos se viene celebrando en este pueblo la fiesta de nuestra patrona la Virgen del Carmen con todo el esplendor y entusiasmos que se puede imaginar en el día 15 de Agosto. La Virgen del Carmen de Palenciana tiene una cofradía compuesta de arrieros antiguos y hoy sus descendientes y ya todo el pueblo que en este día se ufanan todos y parece que el mismo pueblo revive por aclamarla por Reina, no ya dentro de la Iglesia sino en las mismas calles del Pueblo.

Este año ha sido un año extraordinario, don Manuel Velasco Velasco, que ha sido el hermano mayor este año, ha hecho un derroche de generosidad. Después de una novena en que la iglesia se ha visto llena y en que los mismos cofrades han acudido en mayor número que otros años, todo fué poco en comparación del día 14, en que la iglesia parecía pequeña y sus muros no podían contener el número tan extraordinario de fieles que venían a oír la Salve en honor de la Virgen del Carmen, que es el primer

número del programa que la música ejecuta al entrar en el pueblo.

Después de grandiosos vivas se sale a cantar públicamente el Rosario por las calles; pero al día siguiente, el día 15 de Agosto, es el día grande para los hijos de Palenciana.

Magnífica dama al salir el sol; ya están todos preparándose para coger sitio en la Iglesia, con objeto de poder oír el augusto sacrificio y panegírico en honor de nuestra Patrona. Nuestro digno párroco don Juan M. Ramire de Cáceres, nos espuso las glorias de María en paralelo con las glorias de Jesucristo, bien claro nos manifestó que si Jesucristo por su propia virtud resucitó y subió a los cielos, no podía permitir por su misma dignidad que su madre la mujer pura por excelencia, la compañera en todos sus dolores, la que le acompañó hasta el pie de la cruz, no le acompañase también en cuerpo y alma en sus triunfos y su gloria y la misma augusta Trinidad, como hija, madre y esposa, tenían que representarla como reina y Emperatriz, no solamente de todos los santos sino también de todas las jerarquías angélicas.

Terminada la función y recogida del pie del altar el hermano mayor su bandera y el del año que viene la suya, da el primero un refresco a todos los hermanos de la Virgen del Carmen, al Ayuntamiento y autoridades.

Pero aún queda lo principal, la salida de la Virgen procesionalmente por el pueblo. No hay persona en todos estos contornos que no haya venido a presenciar la procesión de la Virgen; vestida de un manto nuevo, estremo de este año, con una corona de oro, también estremo, ha salido nuestra Madre a ver a sus hijos. Toda era poco, más se merecía.

Gracias a la generosidad de los hijos de Palenciana que han puesto una pequeña parte a la camarera de la Virgen la Srta. Carmen Carreira Ramirez, ha lucido nuestra Madre joyas tan preciosas y de tanto precio. Pero la Virgen llega a la Plaza, la Virgen desde la puerta de la iglesia se vuelve a su pueblo para bendecir a sus hijos, y entonces una calle compuesta de luces de bengala, que ya de antemano estaba preparada por los pirotécnicos, el Ayuntamiento todo formando semicírculo con luces de la misma clase, los hermanos de la Virgen revoloteando las banderas delante de su Madre y en medio del fuego, fué un espectáculo como nunca se ha visto; los vivas a la Virgen del Carmen, al hermano mayor, al señor cura, a la camarera y al pueblo entero, duró mucho rato; el día 15 fué un triunfo completo de la Virgen del Carmen; a ella le sea dada la gloria.

Por la noche hubo sus fuegos artificiales y en los intermedios sus piezas de música, que la municipal de Antequera ha tenido el placer de amenizar nuestras fiestas.

El día 16 también hubo su becerra por los jóvenes aficionados de Palenciana. Dos novillos se torearon, pequeños sí, pero bravos; hubo mucho que reír y divertirse.

Todo para gloria de nuestra patrona la Virgen del Carmen.—NICOLÁS LINARES.

NOTICIAS

CONGRESO EUCARÍSTICO
Continuación de la lista de socios titulares inscritos en el Tercer Congreso Eucarístico Nacional que se celebrará en Toledo el próximo Octubre.

D. Juan Angulo Fernández, Beneficiado; R. P. Francisco Pérez Romero, S. J.; R. P. Eduardo Dodero Martín, S. J.; R. P. José Carretero Ferrón, S. J., y don Federico Cerrato, párroco de Pedro Abad.

PROGRAMA
Del Rdo. P. Juan de Legítima, secretario general de la Junta Nacional Organizadora de las fiestas del Séptimo Centenario del tránsito de San Francisco, hemos recibido el programa del Certámen ibero-americano conmemorativo del VII Centenario de la muerte de San Francisco de Asís.
Lo publicaremos en días sucesivos.

CARTERO
Se concede el reintegro en el servicio activo al cartero urbano Manuel Tinoco Pérez, que prestará sus servicios en la administración de Córdoba.

MINUCIAS
Juan Antonio Matas Contreras ha sido detenido por insultos al guardia municipal núm. 15; por escándalo han

sido detenidos José García Flores y Diego Díaz Montilla; José Egea Luarca, Francisco Martín Zaragoza y Josefina Zurera Cruz, sesturieron riña, resultando la última con lesiones leves; Soledad Priego Gómez y Adela Cañadillas Sánchez, denunció a Agustina Ruiz Alvarez, a la que entregaron varias prendas de vestir que ahora se niega a devolverlas.

TELÉGRAFOS

Ha sido clausurada provisionalmente la estación telegráfica de La Carlota.

MORDIDO POR UN PERRO

En la finca «Las Fuentes», ha sido hoy mordido por un perro el joven de 17 años, José Díaz Benavente, el cual sufrió una erosión en el dedo índice de la mano derecha, siendo curado en la Casa de Socorro.

VACANTE

Se ha publicado un edicto convocando a oposiciones para la canongía lectoral de Huesca, con plazo que terminará el 4 de Octubre.

Los aspirantes deberán ser doctores o licenciados en Sagrada Teología.

Lleva por carga explicar Sagrada Escritura o Teología en el Seminario, y predicar el día de Pentecostés, en la domical infraoctava del Corpus y el día de Todos los Santos.

También se convoca a oposición para un beneficio con plazo, que termina el 12 de Septiembre.

AGRESIÓN

Joaquín Díaz Pérez agredió ayer en la calle Ladrados a María Mejías Granadilla, causándole lesiones de carácter leve.

EL CALOR

Signó el calor. La máxima ayer fué 46'30 al sol y 39'80 a la sombra y la mínima 21'20. A las siete de hoy marcaba el termómetro a la sombra 25'20.

MÉDICO FORENSE

Ha sido nombrado don Juan Luis Villanueva y Ruiz Mateos, médico forense y de la prisión preventiva del juzgado de primera instancia é instrucción de Hinojosa del Duque.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: María Mejías Granadilla, de contusiones en la cara y cabeza; José Granados Expósito, de fractura de la segunda falange del dedo pulgar de la mano izquierda, y Francisco Martín Zaragoza, de erosión en la nariz.

TAURINAS

El cartel de las corridas de Valladolid ha quedado ultimado.

Primera corrida.—Toros de Santa Coloma, para Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Antonio Márquez. Segunda corrida.—Toros de Miura, estoqueados por Rafael Gómez (Gallo), Sánchez Mejías y el Niño de la Palma.

Tercera corrida.—Ocho toros de Graciliano Pérez Tabernero, los dos primero para Antonio Cañero y los seis restantes para Sánchez Mejías, Martín Agüero y Niño de la Palma.

Los días señalados para estas corridas son: 19, 20 y 21 de Septiembre, ya publicados en el programa de festejos.

Además el 26 habrá otra corrida extraordinaria, tomando parte Chicuelo, Valencia II y Villalta, con ganado de Clairac.

El día 6 de Septiembre se celebrará en Villamayor de Santiago (Cuenca) una corrida de toros, lidiándose ganado de Llanos.

Los dos primeros serán rejoneados por el notable caballista cordobés don Antonio Cañero, y los cuatro restantes se lidiarán por los matadores de toros Torquillo y Rodalito.

Mañana se celebrará en la plaza de toros un festival taurino, lidiándose dos becarras, por Charlot, El Chispa y sus botones.

Después se jugarán dos becerros erales por José Ojeda y José Muñoz (El Emocionante).

Por último D. Enrique Florentino, lidiará a la clásica jineta dos becerros utrerros.

Se regalarán tres premios: dos de 250 pesetas y uno de 500.

La corrida empezará a las once.

PEÑARROYA

NALALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la señora doña Dolina García Martínez, esposa del Sr. Juez municipal suplente D. José Moya Cortés.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.—CORRESPONSAL.

La resistencia del organismo

Altimuere con los calores. Un descenso rápido de temperatura nos es de momento muy agradable, pero puede producir fácilmente enfriamientos, reumatismo, dolores de cabeza, etc. Las

Tabletas «Bayer» de Aspirina deben ser nuestro fiel acompañante, pues nos proporcionarán alivio inmediato.

La característica exterior del empaque original es la faja enroscada acompañada de la cruz «Bayer».



Tribunales

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Montoro, por hurto, contra Miguel Sevilla, condenándolo á 4 meses y 1 día de arresto mayor.

F. Guijo DENTISTA

Calle de... su número...

Notas de la provincia

DETENIDOS
En Castro del Río han sido detenidos Antonio Gómez Tirado, Miguel Aguilera Mármol, Valeriano Flores Pérez y Rafael Fernández Ramos, que hace algún tiempo venían cometiendo rebos de ramaje en el molino llamado «La Cebadera», burlando la vigilancia del guarda del mismo.

AHOGADO
En ocasión de estar bañando en el río Janil, término de Santaella, el joven de 15 años Juan Bautista Martínez Guadix, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

DE UN HURTO
En Fernán Núñez ha sido detenido Antonio Ayala Contreras, al que se le intervine un mandil de caballería y una gallina muerta, que había hurtado a Francisco Bueno Jiménez y José García Fortes.

UN INCENDIO
En la casa núm. 1 de la calle Omedo, en Hinojosa del Duque, propiedad de don José Francisco Castillo, se ha declarado un violento incendio en una de las dependencias ocupada con muebles usados, esjones, leña y otros efectos.

El siniestro, que se supone casual, pudo ser sofocado tras grandes esfuerzos. Las pérdidas son de unas 750 pesetas.

DENUNCIA
Han sido detenidos en La Victoria, Isabel Otero Tomás y Alfonso Gómez Maestro, por gravísima denuncia presentada contra ellos.

HALLAZGO
La pareja de la guardia civil de servicio en la feria de Villanueva del Duque, se encontró un pasfuete en el que había 6'15 pesetas en metálico.

CABALLERÍA
De los ruedos del cortijo Veneguilas, en La Victoria, han desaparecido tres caballerías propias de Pedro Cuesta Aguayo y Rafael Serrano Carmona. Del cortijo López Arango, en Castro, ha desaparecido otra caballería de Francisco Moya Mármol, en terrenos de la finca El Telégrafo, en Baena, ha aparecido abandonado otro semoviente cuyo dueño se desconoce.

AMENAZAS
La benemérita de Montoro ha detenido a Francisco Casadella Martín, que amenazó de muerte a su convencino Andrés Notario de la Cruz.

INCENDIO INTENCIONADO
En la finca «Mala Zarza», demarcación de Bélmex, declaróse un incendio, quemándose unas cuatro hectáreas de terreno ocupado con monte bajo, siendo las pérdidas de unas 150 pesetas.

Como presunto autor del incendio ha sido detenido un sujeto llamado Gabriel Porras Vergara.

DESTRUCIÓN DE UN CUATREBO
En el kilómetro 14 de la carretera de Adamuz a Montoro ha sido detenido Francisco Muñoz Boltrán, que en unión de otro individuo que se dio a la fuga, conducía una caballería menor, cuya legítima procedencia no pudo acreditarse.

Celso Ortiz Megías
Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

Los verdaderos Lithinés
Este es la manera correcta de tomar LITHINÉS...
LITHINÉS es un medicamento que actúa sobre el estómago y el hígado, mejorando la digestión y evitando las molestias intestinales.

¿Quién vende en Córdoba barato?
EL METRO EL METRO EL METRO
Mármol B.ñuelos, 2 San Agustín, núm. 30 DEANES, 29 y 31
La casa conocida por EL METRO termina en balance el 21 de Agosto, y el día 22, Sábado, abrirá al público con una extraordinaria rebaja de precios en la mayoría de los artículos.
Vistase V. con géneros de EL METRO y ahorrará Pesetas.
PRECIO FIJO :: :: :: PAGO SOBRE MERCANCÍAS

CARRATRACA
Agua medicinal, sulfurosa, arsenical, específica en las afecciones de matriz y ováricas; de resultados evidentes en la esterilidad femenina. Insuperables para las enfermedades cutáneas de naturaleza herpética, escrofulosa y artrítica.
De efectos seguros en la neurastenia, histerismo y trastornos mentales.
Médico Director: Dr. FELIX PARACHE, Profesor de la Casa de Maternidad de Madrid.
Temporada oficial: 1.º Julio al 30 Septiembre.
Hotel del Bañuario (Antigua fonda del Príncipe).
Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Para informes al administrador DON ANTONIO CUELLAR CASASOLA.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística
Casa fundada en 1868
OFICINA EN EL CENICIENTO Y TALLER CONCEPCIÓN, 38
SUCURSAL JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA
Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especial de orfebrería religiosa.

VINOS BENAVIDES BURGOS

(c) Ministerio de Cultura 2007

Realización por fin de temporada

Descuento de 25 por 100 en todos los géneros

Nada de artículos de saldo, telas buenas y de novedad a precios baratísimos.

NICOLAS GUIRAO.—Duque Hornachuelos, 2

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	18'40
cierra	18'30
Libras cambio medio	81'585
cierra	81'59
Dólares	6'515
Interior 4 por 100 al contado	68'70
Exterior 4 por 100	83'25
Acciones del Banco España	000'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	53'50
Idem de Tabacos	208'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	000'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica, entre otras disposiciones, una extensa lista de vacantes de secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría.

En libertad

Hoy viernes serán puestos en libertad todos los detenidos que aún se hallan en prisión como complicados en el abortado movimiento revolucionario, entre los que figura el exdiputado a Cortes Marcelino Domingo. Solo permanecerá en prisiones militares el ayudante del general Aguilera, contra el que existen cargos graves y concretos. Los detenidos en Madrid eran seis. Se han transmitido órdenes para que en Valencia sean puestos en libertad los siete detenidos que había.

Sotelo

El ministro de Hacienda ha sido hoy visitado por el secretario del capitán general de la región y por el magistrado señor Díaz Benito.

Jordana

El general Jordana ha sido nombrado vocal nato del Consejo de Economía Nacional, en representación de los intereses de Fernando Póo.

El nombramiento se ha hecho a petición de la Cámara Agrícola de Fernando Póo, que desea tener representación en dicho Consejo.

Código

Se ha enviado a la «Gaceta», para su publicación, el libro segundo del código de comercio reformado.

Reunión

El lunes se reunirá en el ministerio de Justicia, la comisión de libertad provisional, para resolver sobre los expedientes del trimestre actual.

Forman la comisión el magistrado señor Díaz Benítez, el Director general de Seguridad, el de Prisiones y un inspector general del cuerpo, que actuará de secretario.

La reforma de la enseñanza

El anuncio de que va a reformarse la enseñanza ha sido objeto de comentarios que han obligado al Gobierno a publicar una nota oficial que dice: La campaña que ya ha comenzado contra las reformas de la segunda en-

tos argumentos su pretensión para obtener lo que en justicia viene persiguiendo.

El Rey

A última hora de la tarde llegará el Rey en automóvil a esta.

Consejo

A las seis y media se reunirán los ministros en consejo en la presidencia.

E tella

El marqués de Estella ha despachado hoy con los ministros de Estado, Gobernación e Instrucción, con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el Director del Instituto Geográfico Catastral, el general Marvá, el teniente coronel Almagro, oficial mayor de la presidencia y el comandante Landeira.

En Guerra

El ministro de la Guerra ha sido cumplimentado por varios generales.

Weyler

El general Weyler ha pedido hoy por segunda vez permiso para marchar a Balears.

La petición la ha hecho en su nombre ante el Consejo Supremo de Guerra su ayudante de campo.

Sanjurjo

Se espera que hoy llegue en avión a Madrid el general Sanjurjo.

Viene acompañado por el general Goded, con objeto de dar forma y ejecución a las cláusulas del tratado de París en su aspecto militar.

El monarca

Santander.—A las cuatro de la tarde saldrá en automóvil para Madrid el Rey.

Regresará a ésta el domingo.

Una prueba

Pamplona.—Se ha verificado en Vera la prueba solicitada por el abogado don Nicolás Mocholo, defensor de uno de los procesados y que ya lo fué de otro de los anteriormente ejecutados.

Ha sido ampliada la declaración al capitán de carabineros don Veremundo Prat, que presenció los sucesos.

Del resultado de las pruebas y de esta declaración se guarda reserva absoluta. Mañana informarán los peritos ingenieros y artilleros y sobre la calidad de las armas.

El Consejo Supremo

Esta mañana se ha reunido la sala de vacaciones del Consejo Supremo de Guerra y Marina por ocuparse de la causa de Garraach.

Se admitió la renuncia que del cargo de defensor del procesado Compite había presentado el letrado que hasta ahora lo patrocinaba.

Se aceptó el nombramiento que a favor de otro letrado ha hecho Comite. Se otorgará al nuevo defensor para el estudio de la causa, tres días que comenzarán mañana.

Se cree que la causa se verá en los primeros días de la semana próxima.

Consejo

A las siete y media ha comenzado el consejo de ministros esta tarde.

Primero se discutirá el proyecto de clases pasivas y si hubiera tiempo otros de los ministerios del Trabajo y de Instrucción.

Marruecos

Aldave

El general García Aldave ha estado en Anual y en Sidi Ben Amat.

Revistó las fuerzas del zoco del Arbá y Tensaman.

Estuvo en Quebdani y en todas partes fué objeto de muchas atenciones por parte de los indígenas.

Repatriación

Melilla.—Arrebatados al enemigo cuantos cañones poseía, el mando quiere disminuir las unidades de artillería expedicionaria.

Se repatriarán en breve las baterías del tercero y cuarto de Montaña, que estuvieron en Axdir y que llegarán a Melilla en breve.

Valor

Melilla.—Después de valuar el material y efecto que las tropas francesas tienen en la posición del zoco de Set de Ain Amar y Ain Ayora ha regresado la comisión integrada por los capitanes Fanón, Palomares y Llerena.

Lo que han dejado en la posición las tropas francesas al ser relevadas se calcula en 24.000 pesetas.

En la posición del zoco de Set y Ain Amar Ayora han construido los franceses importantes obras y trincheras de alambradas. La posición del zoco del Sot tiene seis puestos destacados.

La de Ayora ocupa elevadas altu-

ras y en los alrededores abundan la vegetación y el agua. En dichas posiciones tienen los franceses fuerzas europeas y senegalesas.

Tropas

Tetuán.—Las fuerzas jafifanas que operan en la vanguardia de la zona oriental buscan el contacto con el Protectorado en Fez y la cábila sometida de Gomara.

Se hallan divididos en dos grupos: el del Norte, a las órdenes del coronel Pozas, y el del Sur, a las del capitán Ostariz.

El primero se trasladó sin encontrar enemigos, desde Imasiemen a Zalla, una hora de camino desde el zoco Telata, para intensificar la acción política sobre dicha cábila.

El capitán Ostariz continúa desde hace días en Audarsus, actuando políticamente sobre la importante cábila.

Pistas

Continúan los trabajos del trazado de las pistas desde Annual a Einzoren en la que se han realizado unos dos kilómetros de explanación y de Annual a Sidi Amar U Musa.

En estos últimos trabajos, además de fuerzas de ingenieros se hallan ocupadas una compañía de Melilla y la compañía expedicionaria del batallón de San Marcial.

Armamento

Continúa la recogida de armamento y municiones.

Desde Imasiemen, el coronel Pozas continúa el desarme de la cábila de Zarcá, llevando recogido hasta la fecha 90 fusiles. Ha enviado dos emisarios de prestigio pertenecientes a la cábila de Ketama, diciendo que marchará al zoco de Telata.

Se han sometido en la zona de Tetuán un centenar de indígenas, entregando 45 fusiles Mauser y 54 de otros sistemas. En el sector de Ajmas el que siendo favorable la situación creada por los avances de la columna Capaz desde Gomara, y el teniente coronel Asencio desde Larache, consiguiendo poco a poco y sin resistencia extender nuestra ocupación y paralelamente el desarme de los adu-

La idala del caid Jusi Ued el Far, en una marcha, sin oposición por parte del enemigo y sin apoyo de ninguna fuerza nuestra, consiguió llegar hasta el antiguo campamento de Dra el Asef sobre la frontera francesa y punto más avanzado que poseíamos antes del repliegue de la línea del año 1924.

Bombardeo

Larache.—La artillería de los puestos Raptá y Aulet hizo fuego contra los poblados de Uad Mus y grupos de ganado que pastaban en sus inmediaciones.

Barcelona

Causa

El fiscal de la audiencia ha aprobado el auto de terminación del sumario por agresión contra el marqués de Estella, dictado por el juez señor Páramo.

En breve se celebrará la vista.

Otra causa

El lunes se presentarán en el distrito de la Universidad 26 maestras, a declarar en la causa por falsedad y cohecho en las oposiciones a escuelas.

Aviadores

El día 26, a bordo del transatlántico «Claudio López» llegarán a este puerto los aviadores Lóriga y su mecánico, que realizaron el vuelo a Filipinas.

En el mismo barco viene el avión que voló hasta Macao.

Desgracia

Procedente de Santa Coloma de Farnés ha llegado a esta plaza el alférez de la Guardia Civil don Marcial Ciria, que tuvo la desgracia de ser despedido por el caballo que montaba, resultando con la fractura de la base del cráneo.

Miscelánea

Accidente de aviación

Esta mañana a las ocho ha ocurrido un accidente de aviación en el aeródromo civil de Carabanchel.

A esa hora se elevó en un aparato Paekard el alumno Rafael Herrero Hoyos, de 23 años, soldado de aviación.

Cuando el aparato se hallaba a 700 metros, por causas que desconocemos, entró en barrena y cayó violentamente.

El aparato quedó destruido. Cuando el personal del aeródromo acudió, pudo ver que se hallaba en

vuelo en los restos del aparato el aviador, el cual había perdido el conocimiento.

Conducido al Hospital de Carabanchel en una camioneta, se le practicó la primera cura.

Tiene el fémur y el peroné izquierdos fracturados y su estado es gravísimo, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

A última hora de la tarde continúa ya gravísimo este soldado.

Un feto de pasta

Murcia.—En los alrededores de la Catedral un guardia encontró envuelto en una piel de conejo una cosa que tenía forma de feto. Después se vió que era un feto de pasta.

Entierro

A las seis y media de la tarde se ha verificado el entierro del general Zalza.

Lo han presidido el marqués de Estella en representación del Rey y en la propia, el duque de Tetuán y los ministros de la Gobernación, Marina y Justicia, el segundo jefe de Alabarderos general García Dabán.

El cadáver iba encerrado en un féretro de caoba con aplicaciones de plata, que fué colocado sobre un armón de artillería.

Sobre el féretro iban los atributos de teniente general y dos coronas de flores naturales, enviadas por los regimientos de húsares de la Princesa y de Pavía, de los que fué coronel.

Las cintas del féretro las llevaban oficiales mayores de alabarderos. Seguían un piquete de alabarderos, una sección de la escolta real y la presidencia ya dicha.

Iban luego comisiones de los cuerpos de la guarnición presididos por el capitán general interino.

Entre las personas que figuraban en el entierro vimos a los generales Weyler, Villegas, Moreno, Cantón, Trillo, Tourné, Borbón y otros, diplomáticos, políticos y personas de todas las clases sociales.

Seguían el regimiento de infantería de Covadonga con bandera y música y un escuadrón de húsares, que fueron los que tributaron honores.

Extranjero

Los mineros ingleses

Londres.—En la reunión celebrada para solucionar el conflicto pendiente, los mineros rechazaron el aumento de las horas de trabajo que proponían los patronos. Por consiguiente, la discusión relativa a salarios, no tendrá lugar hasta después que se celebre una encuesta.

Revolución

Nicaragua.—Las tropas revolucionarias se han adueñado de León y han cortado las comunicaciones.

Asesinato de un Príncipe

Roma.—El Príncipe Humberto de Ruspoli ha sido asido asesinado por unos ladrones que le sorprendieron en una finca de su propiedad. El asesino no ha sido detenido.

Catástrofe

Berlin.—El expreso de Hannover ha descarrilado, debido a un acto criminal de sabotaje.

El criminal atentado se cometió a las dos de la madrugada contra el expreso de Berlín-Colonia, a 40 kilómetros de Hannover.

Han resultado doce muertos y un número considerable de heridos, sin que se sepa hasta ahora el número exacto de los mismos.

Cerca de la vía se han encontrado las traviesas levantadas para provocar el descarrilamiento, así como los instrumentos que emplearon los criminales.

En Rusia

Londres.—Telegrafían de Varsovia al «Evening News», que en la frontera rusa se libran empeñados combates entre las tropas del Ejército rojo y varios regimientos sublevados.

PUENTE GENIL

EPIGRAFES DE FERIA

Passaron los simpáticos días de feria, dejando en nuestros espíritus, una ráfaga de sentimentalismo, unos recuerdos imborrables. En nuestra mente surgen como torbellinos las ideas siéndonos imposible poder describir con exactitud, las admirables bellezas con que ha sido premiada nuestra vista.

Quisiéramos narrar desde estas columnas, los innumerables festejos, que hemos presenciado, pero no hay bastante espacio para esas narraciones, ni adjetivos para expresar la calidad y el buen gusto de los acertadísimos números de festejos, que han tenido

lugar. Concretaríamos a decir que han sido una verdadera maravilla las fiestas de este año.

Pero en mi mente, perduran dos notas características, una caritativa y otra profana, y las dos, de esas que se graban en el corazón; la primera fué un acto de caridad cristiana realizado por el Circulo Mercantil, el cual obsequió a los ancianos asitados con un suculento desayuno, conmoviéndonos a la vez que brotando de nuestros ojos lágrimas de regocijo, al ver felices y contentos a esos pobres ancianitos, próximos ya a rendir la jornada de la vida.

La otra fué la tññolada organizada por los distinguidos jóvenes socios de la caseta particular. Allí vimos lindas señoritas de nuestro pueblo y de todos estos contornos, que ataviadas con el clásico mantón de Manila formaban un conjunto alegre y poético que vivirá en nosotros de modo perdurable.

Piñetas imborrables, como ya decíamos antes, han sido las de este año, y al ver que pasaron en veloz carrera los simpáticos días de feria, sentimos melancolía indescriptible, nos queda tan solo la estela triste que deja el placer gustado.

C. G.

Puente Genil VIII 1926.

Gobierno Civil

Se han expedido pasaportes para Francia a don Antonio Gámez Valverde, y para Suiza a doña María Isabel Salas Pueyo, Josefa Ortega Urbano y José María Martínez Santiago.

Se ha ordenado el traslado del preso Antonio Baena Carrera (a) Villarín, desde la cárcel de Aguilár a esta capital.

MILITARES

El comandante de Carabineros don Enrique Fernández, llegó de Madrid en comisión.

Ha solicitado el teniente (Escala de Reserva) don Manuel Bernal Pérez, su ingreso en la Real Orden de San Hermenegildo.

Vinos finos La Riva Jerez

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

BEARES ESTERIL

BEARES BIOGENINA

UNICO TONICO RECONSTITUYENTE

En Com. de CARDENAS 21

CÓRDOBA

PIEL

Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabalones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación expeditiva con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

José María, 4

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.
- CÓRDOBA

